



Η ομάδα θα ενημερώσει για τις δράσεις των Πατρών και τους τρόπους που οι συμπολίτες μπορούν να συμβάλουν στη Βοήθεια προς πάσωντες.

Θόδωρος Χρόνης

Βοήθεια σ' όλους... χωρίς σύνορα

> Την προσεχή εβδομάδα θα βρεθεί στην Πάτρα η ομάδα επικοινωνίας των Πατρών Χωρίς Σύνορα

> Με τη συνεισφορά μας ενός ευρώ τρέφει η μητέρα το παιδί της για μια ημέρα

Συνέντευξη στη
ΜΑΡΙΝΑ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
rizogianni@pelop.gr

Η γνωριμία του με τους Πατέρες Χωρίς Σύνορα ήταν καθοριστική για τη ζωή του Πατρινού Θεοδώρη Χρόνη. Απόφοιτος του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας αποφάσισε να μην ασχοληθεί με τις ανασκαφές των αρχαίων, αλλά να εργαστεί για τη διάσωση των ανθρώπινων ζωών που έχουν ανάγκη.

Ο Θεόδωρος Χρόνης είναι μέλος της ομάδας Face to Face των Πατρών Χωρίς Σύνορα. Αυτό σημαίνει ότι είναι ο συνδετικός κρίκος μεταξύ της κοινωνίας και των Πατρών Χωρίς Σύνορα. Η ομάδα Face to Face επισκέπτεται διάφορες περιοχές και σε προσωπική επικοινωνία με τους πολίτες τους ενημερώνει για τα προγράμματα των ΓΧΣ και τους τρόπους με τους οποίους αυτοί μπορούν να βοηθήσουν. Ο Θεόδωρος Χρόνης μίλησε στην «Π» με αφορμή την επίσκεψη της συγκεκριμένης ομάδας στην πόλη μας την επόμενη εβδομάδα.

Τι ήταν αυτό που σας οδήγησε στην απόφαση να ενταχθείτε σ' ένα εθελοντικό κίνημα, όντας μάλλον πολύς νέος κι επομένως θα μπορούσατε να διोικηθείτε στην ενεργητικότητα σας σε άλλα πράγματα;
Η ανάγκη μου για προσφορά στον συνάνθρωπο. Γνώριζα τους Πατέρες Χωρίς Σύνορα, μου άρεσε η δράση τους και ο τρόπος λειτουργίας τους και αναζητούσα έναν τρόπο να βρεθώ κοντά τους. Νιώθω ότι πλέον διοικητώ μιν ενεργητικότητα μου σε κάτι που πιστεύω και μου αρέσει πολύ. **Η ενασχόλησή σας με τους Πατέρες Χωρίς Σύνορα πόσο σας έχει επηρεάσει σε σχέση με τους επαγγελματικούς σας στόχους;**

Οι επαγγελματικοί στόχοι συχνά αλλάζουν από διάφορους παράγοντες και συγκε-

> Κάνοντας μια δωρεά των 2 ευρώ κάθε εβδομάδα, μπορούν να σώσουν οι Πατρινοί τη ζωή 4 υποσιτισμένων παιδιών τον χρόνο



Ο Θόδωρος Χρόνης, ενεργό μέλος των Πατρών Χωρίς Σύνορα

ρίες. Πριν από τους Πατέρες Χωρίς Σύνορα είχα και άλλες επαγγελματικές εμπειρίες. Όσο για τις σπουδές, ενώ μας παρέχουν τα γνωστικά εφόδια δεν λειτουργούν πάντα και απαραίτητα ως άξονας της επαγγελματικής μας επιλογής. Προσωπικά, παρότι σπούδασα στο τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, έχω

βρεθεί σε έναν επαγγελματικό δρόμο όπου νιώθω ότι υπάρχουν πολλοί ακόμα ενδιαφέροντες σταθμοί. **Από πότε βρίσκεστε στο δυναμικό του ελληνικού τμήματος των Πατρών Χωρίς Σύνορα και με ποια ιδιότητα;**
Τα τελευταία δύο χρόνια αποτελώ μέρος της ομάδας Face

to Face. Ο κόσμος έχει την ευκαιρία να μας συναντήσει από κοντά, να ενημερωθεί για τη δράση των Πατρών Χωρίς Σύνορα που φέτος συμπληρώνω 40 χρόνια παγκόσμιας ιατρικής και ανθρωπιστικής δράσης. Ταξιδεύοντας σε διάφορες πόλεις με την ομάδα Face to Face έχουμε τη δυνατότητα να μιλήσουμε με τις

τοπικές κοινωνίες, να έρθουμε σε επαφή με όσους επιθυμούν να εκφράσουν απορίες και προβληματισμούς. Αφού έχει ενημερωθεί κάποιος, τότε μπορεί να επιλέξει να μας υποστηρίξει οικονομικά. Χάρη σε αυτή την εμπιστοσύνη και τη βοήθεια συνεχίζουμε να προσφέρουμε βοήθεια σε ανθρώπους που την έχουν

πραγματικά ανάγκη.

Τι έχετε μάθει από τη μέχρι τώρα εμπειρία σας; Έχετε σκεφτεί τη συμμετοχή σας σε μια αποστολή;

Η οργανωμένη και συλλογική βοήθεια μπορεί να επιφέρει μεγάλες αλλαγές με μικρό κόστος για τον καθένα από εμάς. Θα ήθελα πολύ να συμμετάσχω σε αποστολή των Πατρών Χωρίς Σύνορα, είναι ένας στόχος. Ελπίζω να τον πετύχω άμεσα. **Θα θέλατε να μας διηγηθείτε την πιο δυνατή εμπειρία που έχετε κερδίσει μέσα από τη μέχρι τώρα ενασχόλησή σας με τους Πατέρες Χωρίς Σύνορα;**

Σε μια πόλη που είχαμε επισκεφτεί, μια ομάδα παιδιών μάς πλαισίωσε, ζήτησαν να μάθει διάφορες πληροφορίες για τη δράση μας, και κυρίως για τον υποσιτισμό. Στο τέλος, με άφησε κατάπληκτο και άφωνο η ερώτηση ενός δεκάχρονου κοριτσιού: «Εμείς τι μπορούμε να κάνουμε για να βοηθήσουμε?».

Τι εισπράττετε ως άνθρωπος μέσα από αυτή την προσφορά;

Νιώθω πληρότητα μέσα από αυτή τη σχέση και την ενασχόλησή μου με τους Πατέρες Χωρίς Σύνορα, ενδυναμώνεται η εμπιστοσύνη μου στον συνάνθρωπο και διατρέπω μια έντονη αισιοδοξία ότι όλοι μαζί μπορούμε να καταφέρουμε να αλλάξουμε πολλά. **Απευθυνόμενος στους αναγνώστες μας, θα θέλατε να τους πείτε ένα λόγο που θα τους παρακινήσει να βοηθήσουν με όποιο τρόπο μπορούν το έργο των ΓΧΣ;** Και η πιο μικρή βοήθεια μπορεί να έχει τεράστια σημασία για τη ζωή ενός ανθρώπου. Θα τους έλεγα ότι με λιγότερο από 1 ευρώ μπορούν να βοηθήσουν μια μητέρα να δώσει στο παιδί της την τροφή που χρειάζεται για μια μέρα. Και ότι, κάνοντας μια δωρεά των 2 ευρώ κάθε εβδομάδα, μπορούν να σώσουν τη ζωή 4 υποσιτισμένων παιδιών τον χρόνο.

Συζήτηση στις πλατείες

Η ομάδα Face to Face των Πατρών Χωρίς Σύνορα (ΓΧΣ) επισκέπτεται την Πάτρα από τις 19 μέχρι τις 23 Δεκεμβρίου με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των κατοίκων της πόλης γύρω από το έργο και τις ενέργειες της διεθνούς οργάνωσης που φέτος συμπληρώνει 40 χρόνια παγκόσμιας δράσης. Η ομάδα που έχει επισκεφτεί και άλλες περιφερειακές περιοχές γνωρίζοντας θερμή υποδοχή και ανταπόκριση, θα βρίσκεται καθημερινά πρωινές και απογευματινές ώρες σε πλατείες και κεντρικά σημεία της πόλης. Η υπεύθυνη της ομάδας F2F των Πατρών Χωρίς Σύνορα, Ολγα Καϊμάρα, δήλωσε με αφορμή την επίσκεψη: «Είναι σημαντικό να έρθουμε κοντά σε όλους εκείνους, που βρίσκονται ή επιθυμούν να έρθουν κοντά στους Πατέρες Χωρίς Σύνορα αναγνωρίζοντας και υποστηρίζοντας έμπρακτα την ανεξάντητη ανθρωπιστική δράση μας». Στο πλαίσιο της παρουσίας των Πατρών Χωρίς Σύνορα στην πόλη της Πάτρας τα μέλη της ομάδας θα βρίσκονται την Τετάρτη, 21 Δεκεμβρίου, στις 19.00 στο GalLery-aRT STUDIO-WiNE BaR, «Ποικίλη Στοά», Ρήγα Φεραίου 129 & Παντανάσσης για μια ξεχωριστή συζήτηση που θα πλαισιωθεί από την προβολή βίντεο με στιγμιότυπα της δράσης της οργάνωσης. Η είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη. (Πατέρες Χωρίς Σύνορα, τηλ. 210 5 200 500, www.msf.gr).